

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 110 (12402)

Пятница, 8 июня 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЛЕТО В ГОРОДЕ

Закончена рабочая смена, завершена трудовая неделя, и мы задаемся вопросом: где провести свободное время? С наступлением лета световой день настолько удлинился, что с избытком хватает времени и для труда, и для отдыха. И горожане стремятся воспользоваться щедрым даром природы, употребить свободное время на укрепление здоровья, интересный досуг, удовлетворение духовных запросов. Что же может предложить им родной город?

Основным местом массового отдыха трудящихся является городской парк культуры и отдыха. Хорошо ли подготовлен он к летнему сезону? На вопрос ответить утвердительно пока нельзя, хотя официально парк уже открылся. В нем чисто и уютно, действуют девять детских аттракционов, по вечерам играет музыка. Работники его совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями подготовили план культурно-массовых мероприятий, в который входят профессиональные праздники, вечера вопросов и ответов, шахматные турниры, детские спортивные состязания. Однако еще много незавершенных дел по благоустройству, которые зависят от шефов рабочих цехов № 1, 5, 24, 27 Новотрубного завода, коммунальной службы предприятия. Медленно, например, ремонтируют они аттракцион «Русские качели», недоделали водопровод, не привели в порядок ступеньки лестницы центрального входа. Шефы из СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой не отремонтировали танцевальную площадку, не закончили установку нового колеса обозрения. Тянут с ремонтом читального зала и рабочие РСУ. Взрослые приходят сюда почитать газеты и журналы, поиграть в шахматы, послушать лекции. Дети — порисовать, почитать, посмотреть мультфильм по телевизору. И все же этого недостаточно для создания хорошего настроения у горожан, праздничной атмосферы в парке.

Лето в городе предвещает дополнительные хлопоты профсоюзным работникам предприятий. Своих забот требуют зеленые зоны и места массовых купаний, находящиеся в ведении заводов и организаций. Их в кратчайший срок следует привести в порядок: очистить захламленные места, отремонтировать пирсы и лодки, установить дежурство народных дружин, спасательных и медицинских служб. Для этого у всех достаточно сил и возможностей. Как же эти зоны отдыха выглядят сегодня? О готовности их к сезону говорить пока рано. На водной станции пруда начали ремонтные работы новотрубники, подготовительные работы к летнему отдыху ведут динасовцы. Им надлежит привести в порядок лодочную станцию, три киоска, сделать два пирса, установить скамейки возле эстрадной площадки, что у профилактория.

С наступлением теплых дней в почте редакции стали появляться письма на актуальную для горожан тему. Так, жители улицы Трубников сетуют на то, что детский парк в Корабельной роще, который когда-то создали своими руками рабочие производственного объединения «Хромпик», теперь запущен. Два искусственных водоема заброшены и зацвели. Этот упрек в адрес администрации и профсоюзных работников объединился.

На июньском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко отмечал: «Досуг должен быть более богатым и интересным, помогать развитию дарований человека, снимать психологические нагрузки, которые несет с собой ритм современной жизни». На это и должны быть направлены усилия партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

концерт удобнее смотреть и слушать сидя, а не стоя на огромной придворцовой площади. Хорошо было бы увидеть в парке и местных поэтов.

Немалую лепту в обслуживание горожан обязаны внести работники торговли. Сколько лет идет разговор об установке в парке стационарных киосков, а вопрос никак и никем не решается. Инициатива за объединением общественного питания. Неужели так трудно установить павильон, хотя бы у входа в парк, по соседству с «Космосом»? Наверняка у общепитовцев он найдется. Тогда не придется отдыхающим нести в парк кошельки с едой и питьем, располагаться где попало. Воду, мороженое, булочки, бутерброды — все можно будет взять в киоске и культурно съесть тут же за столиком. Да и об ассортименте не мешало бы подумать: не предлагать отдыхающим огромных шанг и семейных пирогов, как это, например, случилось в день открытия парка, а побольше завозить мелкоштучного товара.

Каждому звену производства труда в натуральном измерении. Наибольшее количество баллов набрало звено из бригады В. Н. Тонкова в составе Галины Ежовой и Антонида Лоскутовой. Каждый член звена покрасил по 42,9 квадратных метра, что в два раза превышает норму. Качество операции признано отличным. Полными и правильными были ответы девушек и на



## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

### ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

Бригада А. А. Пермякова, в которой работает электросварщик А. П. Ботин, сейчас монтирует производственные и бытовые корпуса на заводе комплектных металлоконструкций. Александр Петрович — один из лучших рабочих второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Он неоднократно признавался победителем соцсоревнования. Его трудовой путь отмечен орденом Трудовой Славы третьей степени, медалью «За доблестный труд». Сварщик высшего разряда может работать плотником, монтажником, кровельщиком. А выработка у А. П. Ботина — 130—140 процентов.

На снимке: А. П. Ботин. Фото А. Кадочникова.

## МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

Члены бригады В. Н. Тонкова Галина Ежова и Антонид Лоскутова из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой трудятся в настоящее время на строительном объекте № 36 по улице Трубников. Все отделочные операции они ведут с хорошим качеством, высоким мастерством. Кстати, недавно они продемонстрировали его на конкурсе молодых рабочих-маляров, который проводился здесь же, на пусковом доме. В работе приняли участие пять звеньев — представители каждой бригады отделочников управления.

Каждому звену производства труда в натуральном измерении. Наибольшее количество баллов набрало звено из бригады В. Н. Тонкова в составе Галины Ежовой и Антонида Лоскутовой. Каждый член звена покрасил по 42,9 квадратных метра, что в два раза превышает норму. Качество операции признано отличным. Полными и правильными были ответы девушек и на

теоретические вопросы. Звену справедливо присуждено первое место. Второе место заняло звено из бригады Л. А. Ерышкиной. Третье — из бригады А. Г. Тихомировой. Победителям вручены алые ленты ударников. Звенья, занявшие призовые места, награждены почетными грамотами управления, денежными премиями. В честь победителей выпущена «Молния». Всем участникам конкурса вручены книги и цветы.

А Галине Ежовой и Антониде Лоскутовой, занявшим первое место, предстоит участие в общетрестовском конкурсе профессионального мастера.

Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

### ПЯТИЛЕТКУ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

## НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

По штату в бригаде слесарей по ремонту экскаваторов, возглавляемой Н. Н. Сурвизовым, с кварцитового рудника динасового завода необходимо восемь человек. А выполняют весь объем работ члены коллектива шестером. Этого удается достичь за счет умелого совме-

щения смежных профессий — газорезчика и электросварщика. Все графики проведения планово-предупредительных ремонтов строго выполняются. Главный показатель ремонтников — стабильная работа карьерной техники. Ныне, например, на участке добыто сверх задания 36,7

тысячи тонн товарного кварцита.

В бригаде с успехом применяется коэффициент трудового участия, и в нынешнем году у всех членов коллектива ниже единички он не значился. Тон в работе задают передовики А. М. Солдатов, Ю. Г. Никифоров, Н. А. Исаев.

Меньшим составом работает и коллектив электрослесарей, возглавляемый Н. М. Иващенко. Н. КИЗЕРОВА, нормировщик.



### ГЕНИЮ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Великому А. С. Пушкину был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 6 июня в Колонном зале Дома Союзов. Отметить 185-летие со дня рождения поэта собрались советские писатели, ученые, мастера искусства, зарубежные литераторы, приехавшие в нашу страну для участия в пушкинских торжествах, которые широкой поэтической волной прокатились по местам, где жил и творил гений мировой культуры.

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь ООН Х. Перес де Куэльяр обратился к участникам открывающегося в Лондоне совещания глав государств и правительств семи крупнейших капиталистических стран с призывом безотлагательно принять конкретные меры по облегчению тяжелого экономического положения развивающихся государств, в котором те, как известно, оказались в результате неравноправных торгово-экономических отношений, навязанных империалистическими державами, а также грабительской политики монополий.

НЬЮ-ЙОРК. В США завершился важный этап предвыборной гонки — первичные выборы и собрания партийных активистов республиканской и демократической партий. На этом этапе отбирались делегаты на съезды партий, на которых будут выдвинуты их кандидаты на посты президента и вице-президента. Вопрос о кандидате республиканцев был решен с самого начала, поскольку никто не соперничает с нынешним президентом Р. Рейганом. Кандидатура его соперника-демократа осталась нерешенной.

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии, по официальным данным, насчитывается 503475 безработных, что составляет 12 процентов всего трудоспособного населения страны.

(ТАСС).

### По инициативе жителей

На сей раз жители нашего участка займутся покраской скамеек, которые были заранее отремонтированы, чисто ошкурены. Там, где скамейки уже приведены в порядок, будут благоустраиваться детские игровые площадки. В частности, оборудуют площадку во дворе дома № 16 по улице Гагарина. Продолжим озеленение скверов и палисадников возле домов по проспекту Космонавтов, в Талице по улицам Юбилейной, Зои Космодемьянской.

Активисты десятого под-

## 12 июня — вторник чистоты и благоустройства

езда дома № 18 по проспекту Космонавтов предложили своими силами побелить и покрасить лестничные клетки. Свою долю труда в это мероприятие пожелали внести все квартиросъемщики подъезда.

Г. КОСОЛАПОВА, начальник жилищного участка управления городского коммунального хозяйства.

### Настоящие хозяева

Жители дома № 14 по

ул. Володарского, не дожидаясь очередного субботника, отремонтировали крыльцо подъезда, забетонировали яму, установили штакетник вокруг дома, посадили кустарник. Активно участвовали в благоустройстве Владимир Михайлович Теплых, Яков Зельманович Гринберг, Виктор Васильевич Нешта. Приятно, что люди дорожат своим домом, заботятся о нем.

Л. ДЕВИТЬЯРОВА, начальник жилучастка № 7 УЖКХ Новотрубного завода.

### Теннис во дворе

Плотники ЖКО динасового завода заняты подготовкой столбов, которые будут установлены 12 июня во дворах для сушки белья, запасают пиломатериал для теннисных столов.

Во вторник чистоты теннисные столы и другие спортивные сооружения появятся сразу в нескольких дворах, обзаведутся ими и жители домов № 30 и 30-а по улице Ильича.

Т. ЛАЗАРЕВА, начальник второго жилучастка.





ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

### СТРОИТЕЛЯМ ДОРОГ

**СЕВЕРОДВИНСК** (Архангельская область). Некондиционную продукцию начали использовать на комбинате строительных конструкций и материалов. Здесь смонтированы линии дробления отходов производства. Размельченный бетон пользуется большим спросом у дорожных строителей. Его применяют вместо заводского гравия на отсыпке тротуаров и дорог. Такое оборудование намечено установить на всех крупных домостроительных предприятиях области.

### ДЕШЕВО И ВЫГОДНО

**МИНСК.** Резко сократили потребность в привозном инструменте из высоколегированных сталей на станкоинструментальном заводе имени С. М. Кирова. Его начали делать на месте из отслуживших срок резов и фрез. Освоить простой и экономичный способ восстановления металла помогла ученые института электросварки имени Е. О. Патона Академии наук Украины. Новая установка так быстро и хорошо расплавляет сталь, что она не успевает потерять свои свойства и поэтому не требует никаких упрочняющих добавок. Содружество с коллективом ряда институтов помогло заводу с начала пятилетки почти на треть увеличить объем производства без роста потребления металла.

### СДЕЛАНО В МАСТЕРСКИХ УЧИЛИЩАХ

**БАКУ.** Выпуск сверлильных, строгальных и ковроткающих станков освоен в ГПТУ-74 имени 50-летия ВЛКСМ. С помощью базовых машиностроительных заводов в мастерских училища выпускается более 40 видов изделий. С первых месяцев учебы будущих рабочих здесь привлекают к выпуску сложного оборудования.

### ЗДРАВНИЦА ДЛЯ СИБИРЯКОВ

**ПЯРНУ** (Эстонская ССР). Первых пациентов принял лечебный корпус здравницы «Раху». Он сооружен для строителей БАМа, нефтяников Тюмени, шахтеров Сибири. К услугам пациентов — различные методы лечения. Например, в корпусе для северян имеются кабинеты массажа, физиотерапии, бани, души. Эстонские целебные грязи дают хороший эффект при лечении недугов, вызванных работой в суровых условиях Сибири.

(ТАСС).

## ПАРТГРУППА В БРИГАДЕ

# Утверждая коллективизм

На субботниках наша бригада всегда работает с особым подъемом, потому что действительно это праздник высокопроизводительного труда. И к 21 апреля готовились особенно тщательно, настроились на рекорд. На смену пришли пораньше, убедились, что оборудование в исправности, стан «220» работает как часы. Смена для нас оказалась рекордной — прокатили 475 тонн. Была «молния», приняли поздравления.

На другой день узнаем: коллектив Ю. А. Попова опередил нас на пять тонн. Юрий Александрович замещает старшего мастера стана, а за мастера бригады остался секретарь партийной организации смены «В» В. Д. Ялунин. В кабинете парткома цеха встретились с Василием Дмитриевичем, поздравили, конечно, с успехом. Когда собрались на очередную смену, то детально проанализировали, что же помогло той бригаде обойти нас. Ведь дело здесь в способности полно и рационально использовать все возможности увеличения производительности труда на горячий час. И опять коммунисты, комсомольцы, кадровые прокатчики говорили о слаженности, согласованности в работе. Оборудование в норме, идет благоприятный сортмент труб. И решили: попробуем свои силы еще раз, в мае. Смена была рекордной, выдали 500 тонн продукции. Стан не подвел и люди — тоже.

Вместе работаем не один год, и каждый может положиться на другого, как на себя самого. Конечно, не вдруг сложился коллектив. И тут ведущую роль играет партийная группа. Она небольшая — три коммуниста, нагревальщика Леонида Петечкиных приняли кандидатом в члены КПСС. Но у коммунистов есть помощники, надежная смена — шесть комсомольцев. Вадим Аристов, Павел Цимбалюк и другие год от года накапливают профессиональный опыт. Почти каждый в бригаде владеет несколькими смежными профессиями. В целом по стану «220» вот какая картина: 117 человек владеют двумя профессиями, 47 — тремя. Предстоит обучить 37 человек, из них 35 уже в этом году.

Производственные вопросы, а первую очередь касающиеся роста производительности труда, экономии и бережливости, определяют деятельность партгруппы.

У первого цеха Новотрубного завода напряжен-

ные социалистические обязательства: производительность труда решено повысить на полтора процента дополнительно к плану и снизить себестоимость продукции на 80 тысяч рублей. Выполнение намеченного зависит от каждого коллектива, в том числе и от нашей бригады. Члены партгруппы постоянно проводят беседы и разъясняют прокатчикам, из чего складывается производительность и себестоимость, анализируют работу каждого. И тут очень важен личный пример. У нас есть на кого равняться.

Как говорится, на совесть трудятся нагревальщик П. Ф. Волегов, вальцовщик автомат-стана В. Г. Баракоских и многие другие. Наша бригада повысила производительность на горячий час с начала года на 1,8 процента, а в апреле — на 5,3 процента.

Многие годы ведем лицевой счет экономии. За счет чего он пополняется? Прежде всего за счет выпуска сверхплановой продукции. Обязательствами предусмотрено в течение года сдать дополнительно 240 тонн, но уже сегодня в запасе 513 тонн.

Партгруппа не выпускает из поля зрения организацию соревнования, не ослабляет внимания к качеству продукции, чутко реагирует на то, что радует, беспокоит, огорчает людей. А главное — постоянно держит с ними совет, используя для этого и рабочее собрание, и единый политдень, и беседы агитатора.

Ни одно нарушение трудовой дисциплины не остается безнаказанным. Работает партийная группа в тесной связи с мастером, членами совета бригады, профсоюзной и комсомольской группами. Коммунисты стремятся, чтобы обсуждение нарушителей на заседании совета бригады носило целенаправленный, деловой характер.

Нередко же от товарищей можно услышать: «Как коммунисты скажут — так и будет!» Дело, конечно, не в нас, а в высоко авторитете партии, которую мы представляем в своем коллективе. И невольно напрашивается вывод: необходимо усиливать партийное влияние в бригадах. Тогда и уровень партийной работы станет выше, поднимется эффективность производства и качество труда.

В. ЛОЖЕНИЦЫН, партгрупорг первого цеха Новотрубного завода.



ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На динасовом заводе перенимают опыт представители Западночешских кедровых заводов. Заместитель директора объединения И. Хватал знакомится со структурой управления производством, реконструкцией действующих цехов, методами работы инженерной службы завода. Техника отдела технического контроля И. Андерсера интересует схема технического контроля производства, пути и методы повышения качества изделий. В первом цехе проходит стажировку формовщик М. Немец, который осваивает приемы работы на фрикционных прессах.

Торжественно встретили динасовцы гостей-побратимов, которые возложили цветы к мемориалу

памяти павших на фронтах Великой Отечественной войны. Для них была организована встреча с руководителями завода, а знакомство с предприятием началось в рудном карьере и на дробильно-обогадательной фабрике. Представители Западной Чехии побывали во втором, механолитейном и других цехах. В актовом зале заводоуправления состоялась встреча с активистами Общества советско-чехословацкой дружбы.

За шесть дней гости познакомятся не только с производством, но и с историей развития поселка и завода, культурными учреждениями и достопримечательностями Первоуральска и Свердловска, побывают на базе отдыха «Утес».

А. ИВАНОВ, рабкор.

## ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Начальник механического цеха филиала объединения «Шкода» в Дышине Милан Котван побывал в механическом цехе № 28 Новотрубного завода, коллектив которого заключил договор со станочниками «Шкоды». Он посетил рабочие места, а затем встретился с работниками цеха.

Начальник цеха № 28 В. Г. Аксенов рассказал гостю о производственных делах коллектива, который успешно справляется с социалистическими обязательствами. К примеру, 27 станочников уже выполнили досрочно свои пятилетние задания.

С интересом новотрубники слушали Милана Котвана. Филиал объединения «Шкода» экспортирует в СССР компрессоры, работает устойчиво, о чем говорит досрочное выполнение пятилетнего задания по экспорту продукции в нашу страну. Он передал коллективу переходящий вымпел, который будет вручаться лучшим, зачитал письмо бригады слесарей-сборщиков Анны Поломесовой, предложившей коллегам соревноваться.

Вызов приняла бригада слесарей-сборщиков В. И. Никулина, которая дважды нынче признавалась лучшей по цеху. На личном календаре пяти ее членов — двенадцатая пятилетка. Бригада передала с Миланом Котваном письмо-обращение к коллегам объединения «Шкода».

В. ГУБАЧЕВ, рабкор.



## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ЗАБОТА КАЖДОГО

# В ОЖИДАНИИ ВСХОДОВ

Необычайной была нынешняя весна. Снегопад спутал все расчеты. Посевная на редкость запоздала. Впрочем, сюрпризы погоды на Урале не редкость, и хорошо, что в первоуральских совхозах оказались к ним готовыми. Едва представилась возможность выехать в поле, начался сев. В совхозе «Первоуральский» на темпы особенно повлиял бригадный подряд. Потому что организация труда по новому основному прицелу

держит на урожай. И когда представители управления попытались заставить механизаторов сеять раньше, то встретили дружный отпор. Тракторист Р. Сафаргалев резонно ответил: «Посеем, а что получим, колья земля полностью не готова?» Так и настояли на своем.

Здесь же придумали новинку. При обработке клубней картофеля микроэлементами сбрызгивали бурты. Получалось где густо, а где пусто. А нынче приспособили форсунку, которая опрыскивает каждый клубень. Были и просчеты. Работали три картофелесажал-

ки, а загрузчиков оказалось всего два. Теряли время на загрузке.

Второй год члены бригад просят администрацию включить в бригадный подряд всех рабочих, занятых на посадке картофеля, капусты, севачей, хотя бы на время сева, но не добились положительного решения вопроса. Хотя от этих рабочих зависят темпы и качество, а повременная система оплаты их труда не вносит заинтересованности в результатах работы.

К сожалению, совхоз «Битимский» медленно переходит на бригадный подряд. Механизаторы неохотно

идут на «чужие» поля, где земля уже поспела, а ждут, когда будет готово свое поле. А будь бригадная форма, каждый был бы заинтересован быстрее и качественнее завершить сев на большом бригадном поле, а не сидеть сложа руки. Этому битимцы могли бы поучиться у соседей.

Виды на урожай пока благоприятны. Разве что пропашные культуры вызывают тревогу, борьба за их урожай только начинается. И тут надо отделиться от шаблонов, которые крепко вошли в обиход. Обычно приступают к прополке, когда сорняк набрал силу,

отобрал питание у растений и вымахал так, что, как говорится, в зарослях заяц спрячется. Прополка таких сорняков — операция длительная, требует значительного труда. Чем меньше сорняк, тем быстрее убирается. Это учитывается нормами: чем мельче «нахлебник», тем большую площадь надо привести в порядок.

Многое можно переложить на трактора. Только здесь нормы не всегда соответствуют проделанной работе. Слишком они велики вначале, когда приходится двигаться на малой скорости, чтобы не нарушить едва заметные рядки посевов. Механизатор поджимает режущие рапы и гонит трактор на большой скорости, оставляя большой

## СТАЛА РОДНОЙ

Совсем недавно хромпиковцы проводили гостей из Чехословакии — представителей завода-побратима «Лакхем», которые по программе соревнования «От станка — к станку» перенимали опыт уральцев. Инженер Франтишек Хаек стажировался в цехе пароснабжения, в отделе организации и оплаты труда работала экономист Яна Покорнова, аппаратчик Ярослав Хоуп знакомился с производством в цехе № 8, а член профкома «Лакхемы» Элишка Свободова — с работой общественных организаций объединения.

Тепло встретила бригада фасовщиц шестого цеха мастера А. Я. Сазоновой работницу цеха «Витацит» Надежду Спивачкову, которая несколько дней трудилась рядом с нашими женщинами. Гости понравились в бригаде и то, как организован здесь труд, и то, как относятся работники друг к другу. У этого коллектива давние дружеские связи с побратимами «Лакхемы», заключен договор содружества с рабочими цеха «Витацит». Бригада А. Я. Сазоновой — одна из передовых на заводе, М. Х. Зайнулина, Л. Т. Горбунова, Л. А. Шуракова могут служить примером добросовестного отношения к делу.

Надежда — многодетная мать и, как каждая женщина, мечтает о мирном небе для всех детей земли. Об этом она и говорила, выступая перед советскими подругами.

На родину Надежда Спивачкова увезла дружеский привет коллегам и самые теплые воспоминания о бригаде, ставшей ей родной.

А. ФИЛАТОВА,

редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

На снимке: гости с завода-побратима «Лакхем» в Доме пионеров.

Фото Н. Булыгина.



# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции стали нынче главным ориентиром в деятельности трудовых коллективов. Как выполнить задачу, поставленную партией, как вести поиск резервов? В апреле городская газета открыла на своих страницах рабочий факультет экономических знаний и пригласила специалистов промышленных предприятий на конкретные примеры показать пути повышения производительности труда, слагаемые себестоимости продукции. На эти темы выступили инспектор госстатистики Г. Бондарь, начальник финансового отдела треста Уралтяжтробстрой Л. Кольцова, начальник группы лаборатории экономических исследований Новотрубного завода Ю. Ильинский и другие ведущие экономисты предприятий.

## ДИКТУЕТ ЖИЗНЬ

ОБЗОР ПОЧТЫ

мастер смены цеха № 2 объединения «Хромпик» Т. Кашина. А десятки тружеников этого предприятия приняли активное участие в дне открытого письма на тему «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива».

Группа рабкоров газеты, знатных людей города, передовых рабочих обратилась ко всем активистам печати с призывом взять под контроль выполнение социальных обязательств по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции во всех трудовых коллективах, создать для этого рабкоровские посты, рейдовые бригады. «Производительность труда и себестоимость продукции — под контролем рабкоров» — под этой рубрикой опубликованы рейдовые материалы корреспонденции рабкоров, народных контролеров динасового завода, заводов комплектных металлоконструкций и трубчатых строитель-

ных конструкций, ЖБИИК.

Включились читатели и в конкурс, посвященный 40-летию Победы. Летопись подвига наших земляков ведут на страницах газеты бывшие фронтовики Н. Л. Малюшенко, П. И. Злоказов, Б. Н. Юношев, Б. Г. Рыбкин и другие. Члены литературного объединения «Самодет» подготовили страницы «Первоуральск литературный».

За пять месяцев в редакцию поступило 1672 письма, из которых 1325 нашли свое место на газетных полосах. 137 жалоб и предложений направлены в соответствующие инстанции для принятия мер, на 120 получены ответы от руководителей об устранении недостатков. Ответы опубликованы или отправлены авторам писем. Задерживают ответы читателям директор гормолзавода К. Н. Дядюшкин, директор совхоза «Битимский» П. В. Пинякин, зав. отделом культуры горисполкома В. И. Храпцов, председатель исполкома Северного поссовета Е. Е. Ануфриева.

## ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ



Внимательно слушали Светлана Симдяшкина и Марина Лузина (слева направо) последние объяснения учителя. Через несколько минут вместе с остальными учениками 8 «А» класса школы № 12 они приступили к очередному письменному экзамену. И хотя учились девушки восемь лет хорошо, волнения перед испытаниями вполне понятны.

Фото М. Дронова.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

### ДОБРАЯ ВЕРА

Третий год работает почтальоном в Билимбаевском отделении связи Вера Владимировна Петухова. За небольшой срок она хорошо овладела профессией, снискала уважение жителей своего участка, товарищей по работе.

Клиенты отмечают в ее характере доброту, внимание, благожелательное отношение к людям. Между собой они называют ее «добрая Вера». «За чем ни обратишься к ней, никогда не откажет, — говорят жители ее участка Латышева и Шумихина. — То открытку подпишет, то посылку примет».

А. КОЛОВ, рабкор.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

### ОТ ИМЕНИ ФРОНТОВИКОВ

Мы, женщины — участницы Великой Отечественной войны, чувствуем постоянную заботу о себе. Я уже пенсионерка, но работаю в бухгалтерии профессионально-технического училища № 7. В коллективе ко мне внимательны, профсоюзный комитет беспокоится о моем здоровье. А. Ф. Иванова предложила мне путевку в профилакторий треста Уралтяжтробстрой. В профилактории находилась под наблюдением врача З. М. Золотавиной. Весь обслуживающий персонал чуток и внимателен. Отдохнула, привалилась и от души хочу поблагодарить всех, кто заботится об участниках войны.

Н. ЮЖАКОВА.

## СЛУЖБА 01 БЕЗ ПРИСМОТРА ВЗРОСЛЫХ

Летом дети все свободное время проводят на улице. Не уследишь, чем и занимаются. А их, между прочим, интересует многое. Особенно нравятся им играть с огнем. И при возможности они стараются это сделать, не подозревая об опасности. Взрослые же нередко тоже ведут себя беспечно; оставляют детей надолго одних без присмотра, не прятют в укромное место спички.

Учащийся школы № 21 Дима Матвеев с другом Славой Кобелевым развели костер в сарае. Хорошо, что рядом оказались взрослые и затушили огонь. В Красноуфимском районе, в совхозе «Западный» от детской шалости с огнем сгорел склад с соломой. Нередко источником опасности становятся газовые приборы, когда ребята, разогревая себе еду, выбегут ненадолго на улицу да займутся, забудут о включенной плите.

Весной и летом прошлого года 120 пожаров возникло по вине детей. Нанесен материальный ущерб в сумме 221050 рублей. Чтобы не допустить таких бедствий, необходимо уметь организовывать досуг ребят, особенно летом. Родители обязаны позаботиться об этом, определить их в загородные пионерские лагеря, на оздоровительные площадки при дворовых клубах, школах. Пусть каникулы пройдут интересно, с пользой.

В. ГАКОВА, инспектор 47-й СВПЧ.

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

### УРОКИ ЭТИКИ

Мы часто говорим: «Все лучшее — детям». Хотим видеть своих приемников здоровыми, счастливыми, красивыми. Но порой чересчур увлекаемся этим и сводим воспитание к одному: накормить, напоить, одеть. А как быть с духовной жизнью ребенка, кто будет учить его правилам хорошего тона, развивать кругозор? Это, между прочим, одна из основных обязанностей родителей. Без всестороннего воспитания хорошего человека не получится. А много ли сил прилагают для этого взрослые? Думаю, что нет.

И еще. Кроме учебы дети должны быть обязательно заняты каким-то делом: спортом, художественной самодеятельностью, техническим творчеством и т. д. На поверку среди динасовцев таких найдется не так уж много. Большинство ребят даже не знают, какие кружки и спортивные секции есть в поселке, школах. Те же, кто чем-то занят, гораздо дисциплинированнее, организованнее, воспитаннее.

Например, во Дворце культуры предприятия на

### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жительница поселка завода сантехизделий М. А. Журавлева обратилась в редакцию с жалобой на неисправность сантехнического оборудования в квартире.

Начальник жилищно-коммунального отдела завода В. П. Репина сообщила, что согласно инструкции Госстроя СССР средние сроки эксплуатации фаянсовых приборов и водопроводных кранов — 15 лет. Это оборудование заменяется при капитальном ремонте домов. Дом № 23 сдан в эксплуатацию восемь лет назад, и текущий ремонт в нем должны проводить квартиросъемщики. В квартире Журавлевых смесители, раковина и бачок вышли из строя вследствие небрежного обращения жильцов. В настоящее время отремонтирован смеситель в ванной, восстановлена раковина. Для кухни квартиросъемщик обязан сам приобрести новый смеситель, тогда работники ЖКО

общественных началах работает школа шахматиста, которой руководит ветеран труда, участник Великой Отечественной войны Сергей Павлович Макаров. Шахматами он увлек более сотни учащихся школ № 15 и 35, которые охотно постигают азы древней игры. Эти ребята не слоняются по поселку, они заняты делом и разговоры ведут на более серьезные темы, в общественных местах не хулиганят. Видимо, в школе их учат не только игре в шахматы, но и культуре поведения тоже.

А вот другой пример. На конечной автобусной остановке собралось 15—20 ребятшек младших классов одной из школ поселка — поехали в бассейн купаться. В автобус вошли шумно, с криками и смехом, быстро заняли свободные места и начали громко переговариваться. С ними ехала учительница, которая абсолютно не реагировала на их неприличное поведение, ни разу не одернула. Молчала она и тогда, когда замечания детям стали делать пассажиры автобуса. Удивился, неужели педагог считает, что в общественном месте дети вольны вести себя так, как им вздумается? Досадная ошибка.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

На берегу родникового пруда расположился в далекие времена Гологорский рудник. С трех сторон он окаймлен хвойными лесами. В суровом 1941 году стал называться авторемзаводом, как и эвакуированный сюда Криворожский завод.

Война не обошла стороной наших матерей. Стали они солдатками, на их плечи легли все тяготы жизни. Чуть ли не круглые сутки на производстве. Но все равно они старались согреть нас лучом доброты и справедливости, надежды и правды. Горе учило самому главному в жизни — состраданию. Для всех трудным временем была зима, когда крепкий мороз быстро остужал барачные комнаты. Бывало, проснешься утром, а стены все закуржавели, и вода в ведрах подернулась ледком. Мы, школьники, тоже хлебнули голода и холода. Но никто никогда не плакался, а учился с охотой. Ждали

## ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

### СНОВА ОБ АВТОБУСАХ И ПАССАЖИРАХ

В нашем городе несколько лет назад появился позвунг «В городе жить — хозяином быть». Однако не все уяснили его суть. Порядок должны мы наводить сами, а не ждать, что кто-то сделает это за нас.

Каждому из нас приходится пользоваться городским транспортом. Старшее поколение помнит, как появился в городе первый автобус и сколько радости было, что стало возможным от железнодорожной станции доехать до Старотрубного завода. Сейчас масса комфортабельных просторных автобусов, и стоимость проезда в них мизерная, однако ездят некоторые без билета, нарушают элементарные правила посадки. С передней площадки буквально «клетут» мужчины, мешают выходящим, в то время как в середине салона пусто. Можно наблюдать, как едут без билета подростки. Родители покупают им дорогие костюмы, модные сумки, и не удивляются, что надо платить за проезд, не могут.

Затрону несколько моментов. Второй год я пользуюсь проездными билетами: очень удобно. Однако продажа их налажена плохо. В первых числах месяца часто билетов на контрольных пунктах не бывает. Почему бы не организовать их продажу на предприятиях во время вы-

дачи зарплаты, шире рекламировать удобство пользования ими? Водители автобусов не следят за посадкой пассажиров, не слышно их голоса. Редко объявляют остановки, не напоминают людям о правилах поведения в салоне, при выходе из автобуса. Ведь простое напоминание о культуре, вежливости имеет большое психологическое значение.

Хотелось бы обратить внимание транспортников на оформление салонов. С 1 апреля размер штрафа за безбилетный проезд на городских маршрутах повысился до трех рублей, а во многих автобусах все еще старые надписи. Иногда на стекле кабины написано, что маршруту № 5 присвоено звание образцового, а этот автобус идет по первому маршруту. Может быть, лучше сделать съемные вымпелы, если машина приходится менять маршруты?

До сих пор пассажиры не перестают возмущаться мельканием пустых автобусов, которые, не задерживаясь на остановках, несутся в пересменку в га-

раж или на конечные остановки. Объясняют это жестким графиком. Но во многих городах пересменка идет на линии, а в гараж идет лишь та машина, которая нуждается в каком-либо ремонте.

Работники автопредприятия призваны активно включиться в борьбу за высокую культуру на городском транспорте и своей образцовой работой устыдить тех горе-пассажиров, которые не умеют себя вести в общественном транспорте. Комсомольцам надо пойти в школы, на сборы пионерских дружин, на комсомольские собрания, в рабочие коллективы, рассказать, какой ущерб государству наносят безбилетники. А молодые производственники? Почему дружинники, оперативные комсомольские отряды дежурят только по вечерам? Работа на заводах организована в несколько смен, значит, могут они и утром, и после дневной смены поработать с автобусными хулиганами, безбилетниками. При желании можно найти много способов наведения порядка. Надо только взяться за это сообща.

К. ЛЫСОВА, ветеран труда.

## ДАЛЕКОЕ — СВОИ, ТАЛИЦКИЕ...

На берегу родникового пруда расположился в далекие времена Гологорский рудник. С трех сторон он окаймлен хвойными лесами. В суровом 1941 году стал называться авторемзаводом, как и эвакуированный сюда Криворожский завод.

Война не обошла стороной наших матерей. Стали они солдатками, на их плечи легли все тяготы жизни. Чуть ли не круглые сутки на производстве. Но все равно они старались согреть нас лучом доброты и справедливости, надежды и правды. Горе учило самому главному в жизни — состраданию. Для всех трудным временем была зима, когда крепкий мороз быстро остужал барачные комнаты. Бывало, проснешься утром, а стены все закуржавели, и вода в ведрах подернулась ледком. Мы, школьники, тоже хлебнули голода и холода. Но никто никогда не плакался, а учился с охотой. Ждали

взрослые. И радости, и беды делили пополам. После войны в поселок возвращались фронтовики, но восемнадцать семей заводчан остались сиротами. Появились новые семьи. Приходили новички на завод, получая комнату в бараке.

Время шло своим чередом. Молодежь, несмотря на материальный недостаток, уезжала учиться в техникумы, институты в Свердловск, жила там на картошке, хлебе и воде, зато каждая суббота в поселке считалась праздником. Детей домой ждали. Засыпав издали веселый гомон молодежи, заразительный смех заводили Алек-

сандровских, сестер Двоглазовых, Луизы Некипеловой, гармонисты В. М. Казанцев, Евгений Ногин встречали студентов музыкой. Старики и родители уже сидели вдоль стен клуба, а ребяташки на полу в ожидании танцующих. Осторожно, словно совсем несомый, выходит на середину зала Данила Степанович Фролов и заказывает: «На рыбалке, у реки». Раскинув руки, точно птица, зашагает этакими мелкими шажками, приседая так легко, ловко, неутомимо, что невольно расступятся люди и дадут ему волю выплясаться. На смену ему выходит Николай Михайлович Мохов — фронтовик, на гражданке бухгалтер. Для него — «Яблочко». Как чисто исполняет он танец...

До позднего часа слышался смех, шутки. С таким же энтузиазмом люди шли

друг друга в трудную минуту добрым словом, делом.

Став взрослыми, мы не пропускаем ни одного торжества, митинга на заводе, хотя трудимся в разных местах. Потому что в сердце сохраняется далекое, незабываемое детство. Вспоминаем при встречах, как родных, старых рабочих: Николая Романова, И. К. Тарана, семью Страды. Стали известными в области медики Н. М. Мохова, Луиза Некипелова.

В нашем детстве не было материального благополучия, зато было в нем гораздо больше — духовное богатство, дружба на всю жизнь. Поэтому горько видеть порой молодежь, да и их родителей, для которых главное — машина, дача, джипсы. Мне кажется, такие люди обворовывают себя.



## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### В областных турнирах

На минувшей неделе футболисты Первоуральска провели три матча на областной арене. В розыгрыше кубка Свердловской области «Хромпик» на своем поле обыграл 1:0 спортклуб «Ураласбест», а новотрубники в гостях, выступая ослабленным составом, уступили 1:2 алапаевскому «Локомотиву». Таким образом, «Уральский трубник» выбыл из турнира, а химики принимают 7 июня спортсменов Алапаевска.

В областном чемпионате «Трубник» провел четвертую встречу. Наши ребята в Дегтярске, как говорится, отдали первый тайм местному «Горняку». Хозяева свое преимущество подкрепили голом. После отдыха настойчивей действовали уже новотрубники, сумевшие свести счет (Н. Денисов). Однако на последних минутах несогласованность защитников и вратаря первоуральцев позволила горнякам забить решающий мяч — 2:1.

«Уральский трубник» в четырех играх (две дома, две на выезде) набрал 3 очка и занимает место во второй половине таблицы. Очередной поединок новотрубники проведут на стадионе заводского спортклуба 10 июня с «Металлургом» (Верхняя Пышма).

### У каждого свой задачи

Началось первенство города, в котором нынче участвуют 18 коллективов, однако ставят они перед собой разные задачи. В первой лиге спор за чемпионское звание и призовые места ведут восемь команд. Соревнования проводятся в два круга. Каждая команда померяется силами с соперниками на своем и чужом поле.

В первом туре в двух матчах отмечена напряженная борьба. «Строитель» взял верх 2:1 над футболистами завода трубчатых строительных конструкций, а магнитский «Горняк» нанес поражение 5:3 «Металлисту». В Новоуткинске победа «Искры» над «Огнеупорщиком» была безоговорочной — 4:0. Перед играми взрослых на площадку выходили детские команды. Победы одержали юные футболисты «Строителя», «Металлиста» и «Искры».

Соревнования во второй лиге начали десять дружин. Они проведут однокруговой турнир, по итогам которого шесть лучших с «золотыми» очками, набранными в личных встречах, в финале продолжат спор за единственную путевку в группу сильнейших. Примечательно, что в этом году число команд во втором эшелоне увеличилось, и тому же отмечено появление двух дебютантов — спортсменов авторемзавода и автобазы № 8.

На старте первенства новичкам не повезло: водители не смогли устоять против атак «Юности» — 2:6, а авторемонтники уступили, но вполне достойно, коуровскому «Прогрессу» — 2:4. Футболисты «Автомобилиста» «огорчили» своих коллег из грузового автотранспортного предприятия — 7:3. Крупный счет 6:0 был еще в одной игре — между северной «Энергией» и «Литейщиком» (ПЗРГО). И лишь в одном случае противостоящие стороны не выявили победителя. 2:2 — так закончился поединок новоалексеевского «Кварца» и коллектива «Динамо».

В июне стартовали городские соревнования команд дворовых клубов, оспаривающих призы всеозонного клуба «Кожаный мяч». На этой неделе состоятся легендарные матчи первенства Первоуральска среди детей и взрослых, а также станет известен обладатель приза городского совета ДСО «Спартак».

С. ПАГНУЕВ,  
корреспондент многотиражной газеты «Уральский трубник».



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### СОЛНЦЕ — ДЕТЯМ ЗЕМЛИ

С самого утра собрались на площадке парка горняков пионеры и школьники поселка Магнитка, чтобы отметить Международный день защиты детей.

Были проведены конкурсы стихов и рисунков о мире. Участники детской художественной самодеятельности Дома культуры горняков и дворового клуба показали концерт и литературно-музыкальный монтаж.

На праздник к ребятам пришли директор рудоуправления Ю. И. Маликов, секретарь партбюро Ю. Н. Пелих, начальник дробильно-обогащительной фабрики Н. П. Кольцов.

Всем участникам празд-

ника были вручены подарки, памятные сувениры. В конце они посмотрели художественный фильм «Горны над миром».

Э. ПАЛИВЕЦ,  
директор Дома культуры горняков.

### ПЕСНИ О МИРЕ

В клубе имени Ленина прошел фестиваль детского

самодеятельного творчества воспитанников дошкольных учреждений. Его девиз — «Пусть всегда будет мир». Интересные номера подготовили для праздничного концерта воспитанники детских садов № 21, 60, 67, 71, 100. В этом им помогли музыкальные работники детсадов Т. Н. Горчакова, Л. С. Сабирова, Н. В. Должикова, М. Д. цов.

Саблина, Л. В. Сафонова. Лауреатами фестиваля стали вокальный ансамбль и оркестр «Дружба» из детского сада № 100, танцевальная группа и шумовый оркестр из детсада № 21. В детских садах № 71 и 67 жюри отметило вокальный ансамбль и танцевальную группу, а в ше-Горчакова, Л. С. Сабирова, Н. В. Должикова, М. Д. цов.

На концерт детских самодеятельных коллективов пришло много взрослых зрителей. В основном, конечно, родители юных артистов. За входные билеты была установлена небольшая плата, и вырученные 90 рублей пойдут в Фонд мира.

О. ЗЫРЯНОВА,  
заведующая детским отделом клуба имени Ленина.

## КОНЦЕРТЫ «ФОРМУЛЫ»

Два года назад в новоалексеевском Доме культуры появился новый самодеятельный коллектив — вокально-инструментальный ансамбль «Формула». Его участниками стали нынешние десятиклассники Сергей Дьячевский, Игорь Изотов, девятиклассник Алексей Дрогалев, рабочий ЦУГРЭ Алексей Генералов. В репертуаре коллектива песни советских композиторов. Не так давно ансамбль стал участником городского смотра художественной самодеятельности. А в родном Доме культуры без «Формулы» не обходится ни один концерт.

Н. КОВАЛЬЧУК,  
житель Новоалексеевки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



Детскому ансамблю «Колокольчик» Дворца культуры и техники Новотрубного завода в будущем году исполняется десять лет. Недавно «Колокольчик» стал лауреатом областного фестиваля детской художественной самодеятельности.

Выросли юные солисты. Уже шесть лет поет в ансамбле Татьяна Шеренкова. Два года назад пришли в «Колокольчик» Марина Почковская и Татьяна Авраменко.

На снимке: выступают Марина Почковская, Татьяна Авраменко, Татьяна Шеренкова. Фото В. Зотова.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО». Сеансы: 8 июня — 9-30, 11, 13, 15 час.; 9 июня — 9-30, 13, 15 час. «НЕВЕЗУЧИЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра в 11 часов МУЛЬТФСБОРНИК.

Дворец культуры «Строитель». «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН». Сеансы: 18, 20 час.

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, ВОСПИТАТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ И ДВОРОВЫХ ПЛОЩАДОК! В КИНОТЕАТРЕ «КОСМОС» ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ «НА ЭКРАНЕ СКАЗКА»

11—17 июня. «Сказка странствий» (производство студии «Мосфильм», ЧССР, Румынии).

15—17 июня. «Волшебная лампа Аладдина» (киностудия им. М. Горького).

22—24 июня. «Арабелла — дочь пирата» («Талинфильм»).

23—24 июня. «Летающая мельница» (мультфильм ГДР).

ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ. ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТР!

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЕ ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

В УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ОБЛБЫТУПРАВЛЕНИЯ г. Свердловска. Комбинат готовит вязальщик трикотажных изделий. Срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия 40 рублей в месяц. Предоставляется общежитие. Начало занятий 1 сентября. После окончания учебы предоставляется работа в трикотажном ателье г. Первоуральска.

В ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 г. Свердловска. Училище готовит ПАРИКМАХЕРОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ. Срок обучения 2 года. Один год — учеба в техническом училище, второй год — практика в парикмахерских г. Первоуральска. Выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Начало занятий 1 сентября. После окончания училища предоставляется работа в парикмахерских г. Первоуральска и Свердловской области. За справками обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 9, отдел кадров, тел. 2-38-51.

Первоуральский гормолзавод приглашает учащихся для направления на учебу за счет средств завода в Чашинское ГПТУ № 10, в техникумы молочной промышленности в г. Димитровграде, Омске, Кирове и Мелеузе.

За справками обращаться в отдел кадров гормолзавода.

К услугам продавца, повара, кондитера мы обращаемся ежедневно. Следовательно, их профессия — одна из самых нужных. Работа продавца — это работа не столько с товаром, сколько с людьми. В этом ее трудность, в этом и интерес.

От того, насколько вкусен обед, как оформлен и подан, зависит настроение и в конечном итоге здоровье. А приготовление вкусных, высококалорийных блюд требует знаний, любви к делу и хорошего вкуса.

Профессию торгового работника можно получить в различных учебных заведениях. Продавцом и поваром можно стать, закончив Белоярскую торговую-кулинарную школу, Красноуфимский учебно-курсовой комбинат, Талицкое кооперативное училище. Для этого следует обратиться в Первоуральское райпо для получения консультации и направления.

Кто еще не решил куда пойти учиться после школы, советуем: приходите в торговлю.

### ПРЕДЛАГАЕТ ГОРПРОМТОРГ

ПЯТЬ «НЕ» В ПОЛЬЗУ ТРИКОТАЖНОГО ПОЛОТНА: НЕ МНЕТСЯ, НЕ ЛИНЯЕТ, НЕ САДИТСЯ ПОСЛЕ СТИРКИ, НЕ ТЕРЯЕТ ФОРМЫ, НЕ ВЫХОДИТ ИЗ МОДЫ. Изделия из такого материала легко стираются, удобны в носке, практичны. Ткани великолепно драпируются, поэтому вечерние платья из них особенно удачны. Любой наряд — от легкой кофточки до строгого делового костюма — можно шить из трикотажного полотна. Трикотажное полотно можно купить в магазине № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141). Здесь же в широком ассортименте представлены шелковые ткани различных расцветок и рисунков. Отдел «Галантерея» предлагает фен «Аэлита» по цене 22 рубля, широк выбор парфюмерии, духов, одеколонов, отдел «Обувь» — полуботинки мужские на полиуретановой подошве, производства Свердловского объединения «Уралобувь» с 41 по 45 размер, стоимостью от 30 до 36 рублей, туфли женские летние текстильные на сплошной подошве и чулки с 23,5 по 25,5 размер.

Фарфор известен человечеству около полутора тысяч лет. Но и в наше время фарфоровая посуда вне конкуренции. Она красива, удобна, гигиенична, не поддается коррозии, устойчива к действию кислот и щелочей. Секция «Хозяйственные товары» магазина № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50) предлагает ФАРФОРОВУЮ ПОСУДУ БОГДАНОВИЧЕВСКОГО ЗАВОДА — чайные сервизы на 6 персон стоимостью 29-50, 34-60, 41-60, 36 рублей и чайный сервиз по цене 52 рубля на 12 персон, столовые наборы стоимостью от 19 до 30 рублей. А может быть, вам понадобится посуда ХАЙТИНСКОГО ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА — столовый набор по цене 60 рублей, блюдо с художественной росписью по цене 30 рублей и чайница стоимостью 15 рублей.

Тот, кто решил построить дачу, сельский дом или занимается техническим творчеством. По достоинству оценит НАСТОЛЬНЫЙ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ СТАНОК. Его производство освоено на Уральском заводе тяжелого машиностроения. На этом станке можно выполнять распиловку, шлифовку, фугование, заготовку из древесины и заточивание инструментов абразивным кругом. Цена 160 рублей.

Деревообрабатывающий станок можно купить в магазинах № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 4 «Хозтовары» (колхозный рынок), № 9 «Хозтовары» (пос. Динас), № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49).

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ: токарей-универсалов, токарей-операционников, фрезеровщиков, резчиков холодных труб, подручных вальцовщиков холодных труб, волочильщиков, правильщиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, машинистов крана, помощников машинистов тепловоза, составителей поездов, кровельщиков, грузчиков, стюардов, плотников, поваров, нянь, трактористов, автослесарей, стрелков и контролеров ВОХР, уборщиц душевых.

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА: мастера-строителя, начальника планового отдела, юриста-консультанта.

Для медсанчасти Новотрубного завода приглашается сестра-хозяйка (зарплата 140 рублей в месяц).

Предлагаем работу: няням, санитаркам, продавцам, ученикам продавцов, кассирам, официантам, буфетчицам.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10.

Срочно меняется трехкомнатная квартира (3 этаж, после ремонта) на любые отдельные одно- и двухкомнатные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 7-а, кв. 52.

Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов. Начало занятий 15 июня. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Уважаемые родители! Посетите со своими малышами выставку-продажу металлической игрушки фирмы «Радуга» в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), которая будет проводиться с 9 по 12 июня.

Начинающие и самые взыскательные фотолюбители! Магазины № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) с 9 по 12 июня проводит выставку-продажу «Все для фотолюбителей». На выставке представлены фотоаппараты, фотообъективы, фотовспышки, фотоувеличители, фото-пленка и другой товар.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная кооперативная квартира (оплачена полностью) в г. Первоуральске на 3-х или 2-комнатную квартиру (по договоренности) в г. Пензе или городах Воронежской, Липецкой, Волгоградской областей. Обращаться: г. Первоуральск, тел. 2-27-50 с 8 до 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная кооперативная квартира 28 кв. м (имеется телефон) в центре г. НОВОКУЗНЕЦКА на равноценную квартиру в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-40-54.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру старого типа и однокомнатную улучшенной планировки на 3-комнатную старого типа или 3-комнатную и однокомнатную на 4-комнатную старого типа. Квартиры в 9-этажных домах не предлагать. Обращаться по тел. 2-40-89.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в пос. Билимбай, ул. Володарского, 7. Обращаться: ул. Вайнера, 13-а, кв. 7, после 18 часов.

Сердечно благодарим всех родных, близких, соседей, друзей, выразивших соболезнование и оказавших помощь в похоронах трагически погибшего нашего любимого сына и брата Конова Игора Георгиевича. Мама, братья.

Коллектив цеха № 28 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование помощнику начальника цеха Василию Георгиевичу Анкудинову по поводу смерти матери АНКУДИНОВОЙ Анны Алексеевны.